

石景山报



2013年1月13日 星期日
第3期(总第1174期)本期8版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山宣传网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004
●88699820-1004

在区十五届人大三次会议第二次全体会上 赵玉民作区人大常委会工作报告

全方位关注 只为解忧于民



区人大常委会主任赵玉民作
人大工作报告 岳星摄

本报讯 1月10日,石景山区第十五届人民代表大会第三次会议召开第二次全体会议。会上,区人大常委会主任赵玉民作区人大常委会常务委员会工作报告,区人民法院院长王忠华作区人民法院工作报告,区人民检察院检察长王春风作区人民检察院工作报告。大会由大会执行主席石玉贵主持。全区160名人大代表参加会议。

赵玉民在报告中说,提出议案和建议,是人大代表行使法定职权、反映和实现民意的有效途径,督办好代表议案和建议是常委会的重要职责。区第十五届人大一次会议审查确立了4件议案,闭会后交区人民政府办理、人大常委会审议。这些议案涉及我区旅游休闲产业和商务服务业

发展、文化惠民,以及城市交通环境改善等多个方面,关系区域经济社会转型和科学发展,集中反映了人民群众的意愿和要求。常委会综合运用视察、专题调研、听取和审议专项工作报告等方式,跟踪议案办理情况,提出改进工作的意见和建议,与区政府共同努力,有力地促进了相关工作的开展。

在建议督办工作中,区人大常委会突出重点、统筹推进,有效地推动了关于“增加公办幼儿园学位”等民生类建议,以及群众普遍关心的城市建设与管理类建议的办理。与此同时,区政府加大建议办理力度,努力把人民群众的愿望和要求融入部门的工作中,2012年新增了1100个幼儿园学位,老山、金顶街地区增建

了公厕,高井排洪渠污水处理问题得到妥善解决。据统计,区第十五届人大一次会议收到的111件代表建议(含议案转建议)已全部办复,其中得到落实或列入计划的占73%,代表满意率达95%。闭会期间收到的15件代表建议也已全部办复。

2012年,区人大常委会着眼于文物保护与开发的相互促进关系,常委会成立专题调研组,对我区文物保护和利用情况进行了全面调研,汇集各方意见,向区委提出了以建设西山八大处文化景区为重要内容的调研建议,并听取和审议了区政府关于文物保护和利用情况的报告,建议政府发挥文物保护主导作用,合理开发、整合利用文物资源,抓好八大处文化景区建设,带动旅游休

闲产业融合发展。

在街道层面设立“人大代表之家”,在选区建立“人大代表社区联络站”,是近年来加强和改进代表工作的一项重要措施。在过去的一年,区人大常委会将“人大代表之家”延伸到社区,建立“人大代表社区联络站”,畅通了民意诉求渠道,代表履职有了新平台,代表联系选民活动更加常态化。共有146名代表与2000多名选民见面沟通,收集到300多条意见和建议。

石景山报
人大报道组

科学发展 温暖民心

人大代表热议《政府工作报告》

1月9日下午,区人大代表热议《政府工作报告》。代表们从本职工作和身边事例出发,围绕《报告》畅所欲言,畅谈了亲身体验和感受,展开了热烈讨论。大家认为,《报告》文字精练、重点突出,贯穿了科学发展的主题,体现了以人为本、执政为民的理念,体现了文风的转变,讲成绩恰如其分,谈问题实实在在,说任务切实可行。

企业发展

多种经济共发展

政府工作报告中提出:2013年,我区将坚持以现代服务业为主导的发展方向,发挥创新引领带动作用,不断增强经济发展内生动力,提升经济发展的质量和效益。

李桂珍代表建议,要加大对中小企业发展的支持力度,特别是要通过政府的扶持,在一些中小企业里建立工会组织,从而促进中小企业的良好发展。

张岩松、陈小军代表建议在重视引进增量企业的同时,要更加关注存量企业,制定相应的配套支持措施,在区域转型发展的进程中支持辖区企业转型升级、做大做强。

张恕峰代表建议要采取有力措施支持区属国有企业的发展,不断增强国有经济影响,减少区属国有企业的“清道夫”色彩,增加作为“锋线杀手”的戏份。

招商+服务

“石景山服务”更周到

政府工作报告中提出:2013年,我区将提升招商引资工作水平,坚持“招大引强”,细化以经济贡献配置经济资源的具体措施。坚持“深层挖潜”,深入推进“118”行动计划,深化“石景山服务”品牌建设。

单永先、张令、李广谦、刘桂玲、彭工、李宁等代表认为,招商引资好比“相亲”,硬件软件都要硬,硬件比的是外在,软件比的是内在,软件不但门槛低而且具有人本性,对企业具有长期吸引力,因此,要深入推进“118”行动计划,深化“石景山服务”品牌建设,要在监督基层工作人员作风上下狠手、出实招,要把责任落实到领导,落实到部门,落实到个人,雷厉风行干事业,一以贯之抓落实,持之以恒见成效。

徐桂荣代表希望政府各职能部门之间加强沟通协调,在服务企业上把实事办好,把好事办实。

重大项目

推进重大项目

政府工作报告中提出:2013年,我区将实施重大项目带动战略,以更大的决心、更有力的措施和更扎实的工作,加快推进重大项目建设,拉动经济平稳较快增长,支撑经济持续健康发展。

张国栋代表认为,我区土地资源有限,建议多为金融、高科技产业的发展提供更多的载体空间,解决重大项目落地与土地资源有限的矛盾。

邢宝柱、杨松、赵剑波等代表认为,西北热电中心项目的开发建设对推动整个西部地区发展至关重要,希望区政府抓住西北热电中心开发建设的机遇,提升基础设施建设水平,踏上西部发展的“快车道”。

城市建设

精细管理到位

政府工作报告中提出:2013年,我区将坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理,促进区域协调发展,增强城市综合服务功能,提高城市现代化水平。

高殿亮代表认为,在2013年的工作中要进一步创新城市管理体制,建立街道环境卫生保障体系,确保环境卫生水平不断提升,进一步巩固和发展“国家卫生区”复审工作成果。

杨旭东代表建议,要切实将“门前三包”制度落实下去,建立科学的工作体系,将权责进行统一,不断提升执行力。

民生

惠民实事暖民心

政府工作报告中提出:2013年,我区要坚持以保障和改善民生为重点,强化公共服务和社会管理,办好惠民实事,增强发展的包容性。

荣华代表建议,要继续加大投入力度,落实好便民工程,特别是要把社区托老所建设成为社区养老服务机构,做好各社区的养老服务配套设施建设规划。

夏林茂、崔章程、高国强、葛新、张清等代表认为,老旧小区综合整治工作是一项民心工程,外树形象、内暖民心,要和探索建立街道环境卫生保障体系结合起来,切实维护城市管理秩序;要和缓解停车难工作结合起来,通过优化公交线路、立体停车、地下停车等形式有效缓解停车难、有效优化交通环境秩序;要和加强电梯、消防等基础设施建设结合起来,减少安全隐患,提高群众安全感。

马振才代表认为,区政府在社区用房建设方面,加大了投入,改善了条件,通过加强社区建设,提升了老百姓的满意度和幸福感。

石景山报
人大报道组